美吉生物

集团简介

美吉生物秉承“开拓创新、合作共赢”的企业经营理念，锐意进取，是长三角地区测序市场的开拓者和领军者，国内最大的环境微生态研究解决方案提供商。美吉生物注重研发投入和技术创新，先后获得“上海市高新技术企业”、“科技小巨人培育企业”、“一星级诚信创建企业”、“高技术服务企业”、“国家高新区百快企业”等荣誉和资质。

基于对未来医学发展趋势的充分理解，美吉生物和国内多家著名三甲医院联合建立了转化医学中心，开展转化医学研究，以迎接基因组医学时代的到来。

我们在上海、北京、广州三个一线城市建立了实验基地，销售网络遍布全国各省市。

今年来，美吉生物加强集团化发展力度，已成功战略布局美吉科技、美吉健康和美吉云计算三大领域，为可持续发展奠定了良好的基础。

美吉生物网址：www.majorbiogroup.com
子公司1：上海美吉生物医药科技有限公司

上海美吉生物医药科技有限公司（简称美吉科技，下同）专注于新一代DNA高通量测序技术的应用和推广、生物信息分析研究。
      美吉科技拥有世界一流的测序平台，在ABI3730xl常规测序平台的基础上，先后引进了罗氏454高通量测序平台和Illumina高通量测序平台，专业提供动植物基因组测序、微生物基因组测序、宏基因组测序、转录组测序、小RNA测序、基因表达谱分析等技术服务。
      美吉科技拥有一支实力雄厚的技术团队，有从事分子生物学研究十多年、经验丰富的技术骨干，也有创新进取、拼劲十足的希望之星。技术团队经验丰富，曾参与水稻、番茄、家蚕等多项大型基因组学项目，可以为您提供专业、合理、高性价比的实验方案。
      生物信息学是国际前沿的新兴学科，近年来发展迅猛。美吉生物拥有一支具有国际一流水平的生物信息分析团队，不仅可以提供标准流程化的生物信息分析，还可以根据不同的课题需求，提供个性化的深度数据挖掘。
公司网站：http://www.majorbio.com
地址：上海市浦东新区康新公路3399弄时代医创园3号楼

子公司2：上海美吉医学检验有限公司

    上海美吉医学检验有限公司（简称医学检验，下同）拥有国际化的技术研发团队、领先的技术平台、先进的实验室管理经验与公司运营经验，是集临床医学转化、生产、销售与服务为一体的综合型企业。检验所拥有在病理、细胞、分子、遗传及生物信息分析等领域极富经验的国内外专家及技术团队，在肿瘤个体化用药指导、无创产前诊断、遗传性疾病风险筛查、亲子鉴定、循环肿瘤细胞与循环肿瘤DNA等方面拥有独特的优势，研发能力达国际领先水平，合作伙伴遍布全球。

医学检验立足于基因测序在人类健康领域的应用，积极尝试将国际上最新发现应用于临床转化，与国内外多家著名实验室建立了牢固的合作关系；此外，检验所还努力实现多元化经营，依托以打造高端医疗服务平台、建设高科技医疗器械产业基地、全面支持健康管家服务提供商为目标的上海国际医学园区实现跨越式发展，为社会提供更多更优质的医疗健康服务。

子公司3：上海桑格信息技术有限公司

随着基因测序服务行业产出数据的大幅度提高，数据处理过程中所消耗的计算资源、占用的存储容量以及所需生信专家的数量规模也越来越大，传统的单机计算和存储阵列的方式已经不适用于即将到来的基因测序数据爆发的时代。

上海桑格信息技术有限公司定位于搭建基因测序数据分析服务云平台，让客户可以通过云计算的模式弹性地、无障碍地调用平台上计算资源与存储资源，满足当前基因测序领域内企业及个人用户对计算、存储资源的迫切需求，从而降低整个行业发展的成本，促进中国测序事业的大踏步发展。

截止到2014年3月末，上海桑格已经与上海超级计算中心签署了战略合作伙伴关系协议，与阿里云正在进行战略伙伴谈判，同时，也与业内多家科研单位建立了良好的合作关系。

联系方式

地址：上海市浦东新区康新公路3399弄3号楼
联系人：人事部 陈先生   

电话：021-51875086

邮件：hr@majorbio.com
集团网址：www.majorbiogroup.com
美吉有你   大有可为
