关于推荐项目参加第十一届全国大学生创新创业年会的通知

    为学习贯彻习近平总书记给第三届中国“互联网+”大学生创新创业大赛“青年红色筑梦之旅”大学生重要回信精神，深入落实《国务院办公厅关于深化高等学校创新创业教育改革的实施意见》（国办发〔2015〕36号），进一步深化高校创新创业教育改革，培养造就创新创业生力军，深入实施国家级大学生创新创业训练计划（以下简称“国创计划”），促进“国创计划”参与学生的学术交流和成果推介，经研究，拟于2018年10月中旬举办第十一届全国大学生创新创业年会。为顺利开展年会推荐工作，现将有关事项通知如下：
    一、年会主要内容 
1.大学生创新学术年会：遴选参加“国创计划”中创新训练项目学生的学术论文，以学术报告的形式进行学术交流。
    2.大学生创新创业项目展示：遴选“国创计划”中创新训练项目、创业训练项目和创业实践项目，以展板和实物作品演示的形式进行项目交流。
二、年会时间和地点 
年会由国家级大学生创新创业训练计划专家工作组主办、集美大学承办。
时间初定为2018年10月中旬，具体日期另行通知。
三、推荐要求 
（一）大学生创新学术年会

1.学术论文内容

学术论文应分别来源于不同的项目组，作者文责自负。如已在正式出版物上发表且标明了获得国家级大学生创新创业训练计划项目资助的学术论文，推荐时请标明发表的刊物名称等相应信息。

每篇学术论文字数不超过5000字（含图表），内容主要反映学术研究情况（包括研究目的、方法、主要观点及结论等），由本科生为主完成。

2.报告交流形式

大学生创新学术年会分会场由学生主持。每个报告时间为15分钟，其中论文作者报告10分钟，参会代表讨论3分钟，专家点评2分钟。

    3.学术论文提交要求

学术论文以电子文档形式在网上进行提交，提交论文附“学术论文推荐意见表”，论文文件名为：“学校校名-lw-项目编号.doc”；具体要求见附件1，附件2。
（二）大学生创新创业项目展示

1.展示内容

以展板展示为主，实物可同步展示（会场设展板展示区域和实物展示区域，年会组织机构为实物展示提供电源等条件）。每块展板展示1个项目，展板包含信息如下：

项目类型：创新训练项目（创业训练项目或创业实践项目）；

项目名称：

项目编号：

项目简介：200字左右；

图片（含图表）：2－3张，要求有图注（不超过20字）；

创新点描述：100字左右；

项目成员信息：姓名、年级、专业；

项目指导教师信息：姓名、职称、研究方向；

立项年份：

曾参加国家级学科竞赛的项目,请注明：参加竞赛名称、获奖时间、奖励级别以及获奖作品形式。

2.参展项目提交要求

参展项目以展示内容电子文档形式提交（内含参展项目推荐意见表），文件名为：“学校校名-zb-项目编号.doc”；

推荐意见表详见附件3。

四、其他事项

参会的学术论文要求第一作者是参加国家级大学生创新创业训练计划项目的本科生（项目已经完成并继续攻读研究生的学生，原则上只允许一年级的研究生参加年会）。学术论文需在首页或致谢部分严格按规定进行标注，标注内容：“国家级/XX省级/XX大学校级大学生创新创业训练计划支持项目（项目批准号）”。

大学生创新创业年会会议语言为中文，如果参会的学术论文已在外文期刊上发表，需按学术论文格式把论文用中文重新整理和撰写，中外文论文的作者、标注和内容要一致，并附上已发表论文的期刊封面、目录和外文论文原文。

展板项目要求第一完成人是参加大学生创新创业训练计划项目的本科生（项目已经完成并继续攻读研究生的学生，原则上只允许一年级的研究生参加年会），并需在展板的显著位置按规定进行标注，标注内容：“国家级/XX省级/XX大学校级大学生创新创业训练计划支持项目（项目批准号）”。申请或获得专利的项目，专利申请人或发明人需有参加项目的本科生。

五、其他事项 

（一）已在往届年会上交流过的项目不再推荐参加本届年会。

（二）请各院系从已结题的国创项目中推荐优秀的论文和实物作品，经过学校评审之后，将推荐参加全国大创年会。

（三）学院推荐截止日期6月15日，请在截止日期之前将推荐项目的资料发送至103008488@seu.edu.cn。
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